ANEXO IV – PARÂMETROS PARA INSTALAÇÃO DAS PLACAS INDICATIVAS DE COOPERAÇÃO

A colocação de placas indicativas de cooperação obedecerá aos seguintes parâmetros: 
Para canteiros lineares centrais e laterais de vias públicas com largura menor que 3m (três metros) será permitida a colocação de, no máximo, 1 (uma) placa indicativa para cada 100m (cem metros) de extensão desde que a localização das mesmas não interfira na segurança do trânsito.
Para canteiros centrais e laterais de vias públicas com largura maior que 3m (três metros), praças e áreas verdes, com ou sem denominação oficial, e demais  localidades municipais contempladas pelo Programa Floresça Gaspar será permitida a colocação de 1(uma) placa publicitária a cada 250m² (duzentos e cinqüenta metros quadrados). A Prefeitura Municipal de Gaspar poderá dar parecer sobre a adoção de áreas menores.
Quando o projeto incluir a implantação significativa de projeto paisagístico, ou de outras melhorias que forem objeto de análise e aprovação pela Secretaria de Planejamento, será permitida a colocação de uma placa indicativa adicional para cada 250m² (duzentos e cinqüenta metros quadrados) atendidos pelos projetos referidos.
A análise se dará pela Secretaria de Planejamento Territorial.
Será avaliada a localização proposta para as placas sendo vedada a instalação em locais que interfiram na segurança do trânsito e na acessibilidade de pedestres.
O ônus de confecção e de manutenção das placas caberá integralmente ao adotante, devendo se responsabilizar pela limpeza e troca em caso de deterioração ou vandalismo. 
A Secretaria de Planejamento Territorial poderá aprovar propostas de placas diversas das dos tipos estabelecidas no Programa Floresça Gaspar desde que haja justificativa relevante para a alteração (ex.: placas seguirem padrão de identidade visual de um parque ou padrão de identidade turística de um local) devendo-se manter ao máximo as proporções de áreas de publicidade estabelecidas pelos parâmetros do Programa Floresça Gaspar.
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